

广西柳州:

“退役”绿皮车变身市民书吧

广西柳州工业博物馆用陈列的“退役”绿皮车车厢改造而成“24小时书吧”对外开放,“登上火车去看书”成为不少

市民的又一种休闲方式。图为12月9日,市民在广西柳州工业博物馆“24小时书吧”里看书。(据新华社)



微议

读书习惯的养成是一个慢功夫,尤其是在“注意力”逐渐成为稀缺品的当下。倡导全民阅读,需要更多人的参与,当然,也很有必要呼唤更多这样创意十足的新潮书吧。

不可否认,全国各地陆续开张的24小时书店,正在静静地传递着阅读的力量,同时点亮了城市文化之光。这是一个良好的开始,但仍显不足。要想真正让读书成为一种无须再刻意倡导的习惯,我们依然任重道远。(魏 珊)

江苏南京:

女子候车厅生下小孩 旅客排成人墙守护

12月8日下午4点半左右,南京南站候车室一位孕妇突然临盆,南站工作人员一边紧急寻找医护人员,一边找来大衣垫在孕妇身下。现场旅客也和工作人员一起,还自发找来床单被子,并组成“人墙”为孕妇遮挡。大约20分钟后,孕妇自然分娩产下一男婴。据了解,夫妻二人准备乘车从南京南回宿州老家待产,预产期本来在月底,没想到提前了十几天。(据扬子晚报网)



微 议

谁说我们的现代城市就是“陌生人社会”?事实上,“一人有难,众人支援”一直都在温情地上演。且看,短短时间内,无论是工作人员还是热心旅客,大家齐心协力为孕妇所做的一点点,他们的行为,不仅仅感动了那对夫妻,更是温暖了一座城市。

我们期待,更多的人能够树立起这样的共同体意识,积极培育互助品质,用实际行动践行各类爱心和公益,让人与人之间的关系更和谐、友善,让我们的社会更温暖。(魏 珊)

重庆:

5200万建“最土豪”地下通道

12月8日,重庆九龙坡区华福大道和福茄路交界处现“最土豪”人行地下通道。通道总投资约5200万元,总建筑面积约2500平方米。主通道净宽达到12米,是普通人行地下通道的2-3倍。通道长度为56米,净高为4.5米,是重庆最大的人行地下通道。(据腾讯网)



微议

爱美之心人皆有之,其实,人们并不排斥地标建筑和“高大上”城市形象的向往。但更为关键的是,城市管理者必须弄清楚,城市建筑是为谁而建,城市形象的“观众”又到底是谁?

须知,居民幸福感的日益提升,并非来源于众多华而不实地标建筑。相关部门关于斥巨资建的“土豪地下通道”,虽无需“认真整改和完善”,却很有必要仔细考量如何让民生理念务实回归。(魏 珊)

河南郑州:

大妈网上征“女” 免费陪游送手机

免费游,包食宿、机票,还送一部iPhone7,真有这么好的事儿?12月7日,郑州的黎女士在朋友圈发布消息,称要找一个“女儿”陪她一起去三亚旅游,并开出了包食宿、机票、送iPhone7的“优厚”条件,一时间众多网友自告奋勇前去应征。据悉,黎女士今年63岁,自己一人住在郑州,身体健康。今年冬天想去三亚看看大海,因女儿们常年工作在外,不想打扰他们,但自己又怕孤单,就想找个贴心的小棉袄陪她一起,一路上能陪她聊天、拍照。(据新华网)



微议

“免费陪游”看似天大的好事,实则流露出深深的无奈。因为无人陪伴,大妈才不得已要通过微信朋友圈“招女儿”。另一方面,这样不得以“招女儿陪游”,也说明了专业陪护资源之紧俏。毕竟,“陪游”也可视为要有技巧与老人进行日常沟通。

在此奉劝诸位围观者:切莫只盯着“天上的馅饼”,如何及时妥善解决老人无人陪伴、日益严重的“空巢化”才是当务之急。(魏 珊)

河南洛阳:

景区现场埋锅制作免费“饺子宴”

12月10日,河南洛阳老君山由于海拔较高温度较低,山间有多处被积雪覆盖,景区为了帮助游客暖胃御寒,在半山腰支起三口大锅,现场埋锅造饭,下起热腾腾的水饺免费送给游客。陆续吸引两千余名游客自觉排队等候品尝免费的午餐“饺子宴”,场面壮观。据了解当天免费送出的饺子达一吨有余。(据腾讯网)



微 议

某种程度而言,旅游不仅是一种经济行为,也是一种公益行为。

因此,如果真的想要发展壮大旅游经济,就必须具有“大旅游意识”,要把眼前利益与长远利益结合起来。即一个景区,如果能通过实惠的门票、优质的服务、良好的环境,将游客深深吸引,那么,其所产生的经济效益、社会效益将会成几何倍数增长。可以说,“煮饺子送游客”事虽小,却温暖了人心,炒热了景区,值得借鉴推广。(魏 珊)